



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

郭声琨在全国第二批政法队伍教育整顿工作推进会上强调 坚决拥护党中央决定深入推进政法队伍教育整顿 深入贯彻党中央部署 加大力度如期推进政法队伍教育整顿

新华社北京电 中共中央政治局委员、中央政法委书记、全国政法队伍教育整顿领导小组组长郭声琨10月8日在全国第二批政法队伍教育整顿工作推进会上强调,要深入学习贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,进一步增强政治责任感和工作紧迫感,加大力度如期推进重点工作,把第二批教育整顿抓得更紧更实。

郭声琨强调,坚决拥护党中央对孙力军严重违纪违法问题的处理决定和对傅政华涉嫌严重违纪违法问题进行纪律审查和监察调查的决定。要深刻汲取教训,对政法队伍存在的突出问题时刻保持警醒,扎实深入推进政法队伍教育整顿,锻造忠诚干净担当的政法铁军。

郭声琨要求,要把握正确导向,确保教育整顿方向不偏、工作不松。要深化学习教育,做到以学促查、以学促改。要坚决彻底肃清流毒影响,坚持动真碰硬,坚决清理到位。要加快重点案件线索核查处理,着力解决群众反映强烈的突出问题。要加强条线指导,从系统层面推进建章立制。要强化宣传引导,展现政法机关新气象。要更加精准有效开展督导,进一步压实责任,推动工作落地落实。要持续统筹兼顾,确保各项工作互促互进。

赵克志、周强、张军出席。

我省推进大运河文化遗产保护利用专门立法工作

《河北省大运河文化遗产保护利用条例(草案)》将提请省人大常委会审议

河北法制报讯 (记者 张世杰)记者10月8日从省司法厅获悉,《河北省大运河文化遗产保护利用条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)已于日前经省委常委会、省政府常务会审议通过,将以省政府议案形式提请省人大常委会审议。这标志着我省大运河文化遗产保护利用工作又迈出了关键一步。

大运河河北段下接京津,上连鲁豫,是连接雄安新区、承载京津冀协同发展的核心区域,具有显著的地理和人文特色。习近平总书记作出重要指示,要求统筹保护好、传承好、利用好大运河这一祖先留给我们的宝贵遗产。为更好贯彻落实国家和我省重大决策部署、有效应对大运河文化遗产保护利用现实问题,我省将《河北省大运河文化遗产保护利用条例》列入省人大常委会、省政府2021年立法计划。

按照立法程序,省司法厅对省文化和旅游厅起草的草案送审稿进行了审查修改,采取书面征求意见、上网公开征求意见、召开座谈会、论证会等形式,广泛听取意见,在此基础上,经反复修改后,形成了《条例(草案)》。

《条例(草案)》深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,针对我省大运河文化遗产保护利用现实问题,坚持科学规划、优先保护、活态传承、合理利用、分级管理的原则,维护大运河文化遗产的真实性、完整性和延续性。《条例(草案)》共七章六十三条,包括总则、大运河物质文化遗产保护、大运河非物质文化遗产保护传承、大运河文化遗产利用、监督管理、法律责任、附则及相关内容。在篇章结构上,《条例(草案)》将大运河文化遗产主要分为大运河物质文化遗产保护、大运河非物质文化遗产保护传承进行分类表述,并将大运河文化遗产利用单独成章,突出活化传承利用,同时,在责任体系、多方协调、科技支撑、社会参与等关键环节和核心要素等方面提出相关要求。

中国海关近三年侦办900多起濒危野生动植物及其制品走私案

新华社北京电 (记者 刘红霞 谢希瑶)海关总署10月9日发布数据显示,2019年1月至2021年9月,中国海关共侦办濒危野生动植物及其制品走私犯罪案件923起,查获各类濒危野生动植物及其制品1552.7吨。

中国是全球生物多样性最为丰富的国家之一,也是最早签署和批准联合国《生物多样性公约》的缔约方之一,高度重视生物多样性保护。海关总署公告说,中国海关认真履行《生物多样性公约》《濒危野生动植物种国际贸易公约》等国际环境公约,积极开展打击濒危野生动植物及其制品走私国际合作,秉持责任共担、共同治理的合作理念,主动参与全球生态环境治理。

记者了解到,在联合国环境规划署、世界

海关组织等方面支持下,中国海关发起和参与了“雷电”等多个国际或区域性联合行动,强化与走私来源地、中转地和目的地海关、警方、环保等执法部门的政策沟通、情报交流、趋势研究、联合调查、能力建设等合作,不断完善打击濒危野生动植物及其制品走私的长效合作机制。

此前,海关总署缉私局以及福州、厦门等地海关缉私局获得联合国环境规划署亚洲环境执法奖等多个重要国际奖项。

海关总署相关负责人表示,中国海关将以即将在云南省昆明市召开的《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议为契机,加强与各地区执法部门合作,为促进人与自然和谐共生、维护全球生态环境安全、构建人类命运共同体不断贡献海关力量。

王东峰主持召开省政法队伍教育整顿领导小组第九次会议暨 第二批政法队伍教育整顿工作推进会强调

持续用力深化学习教育和查纠整改 扎实推进政法队伍教育整顿向纵深发展

廉毅敏出席会议

河北日报讯 (记者 四建磊)10月8日下午,省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长王东峰主持召开领导小组第九次会议暨第二批政法队伍教育整顿工作推进会,深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,认真落实全国第二批政法队伍教育整顿工作推进会议精神和中央第二督导组工作要求,听取全省第二批政法队伍教育整顿阶段性进展情况汇报,安排部署下一阶段重点任务。省委副书记廉毅敏出席会议。

会议指出,第二批政法队伍教育整顿开展以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央第二督导组的有力指导下,省委认真履行政治责任,深入贯彻习近平

总书记重要指示和党中央决策部署,省级政法机关不断深化学习教育,积极推进查纠整改,大力整治顽瘴痼疾,有力有效建章立制,推动第二批教育整顿取得阶段性成效。当前,第二批教育整顿正处于关键环节,郭声琨、赵克志同志在全国第二批政法队伍教育整顿工作推进会议上提出了明确要求,具有很强的政治性、针对性、指导性。全省各级各有关部门要全面对标对表,持续升级发力,推动政法队伍教育整顿向纵深发展。

会议强调,要坚决把牢教育整顿正确政治方向,确保保质保量、善作善成。要把思想行动高度统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,坚决拥护党中央对

孙力军的处理决定,坚决拥护中央纪委国家监委对傅政华进行审查调查的决定,进一步肃清周永康、周本顺、张越流毒,以教育整顿的实际成效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,践行对党绝对忠诚、对人民高度负责。

会议强调,要坚持毫不放松深化学习教育,确保自查自纠整改到位。要切实加强政法队伍政治建设,持续强化党的创新理论武装,深入学习宣传贯彻习近平法治思想、习近平总书记“七一”重要讲话精神和习近平总书记关于河北工作重要指示批示,深化党史学习教育和“四史”宣传教育,努力打造忠诚干净担当的政法铁军。要持续推进自查自纠,精准落实“自查从宽、被

查从严”政策,教育引导有问题的政法干警主动交代问题,限期整改落实到位。

会议强调,要加快重点案件和线索核查处理,确保如期查结。要健全线索收集、甄别、研判、移交、督办、反馈、销号机制,对中央督导组交办、群众举报问题线索进行全面核查,加强纪法协调联动,切实提高办结效率。要加强重点案件查办,紧盯“关键少数”,聚焦权力集中、资金密集、资源富集的关键领域、关键岗位,深挖彻查执法司法腐败行为,形成有效震慑。

会议强调,要深化顽瘴痼疾整治,确保解决好突出问题。要紧紧围绕“六大顽瘴痼疾”,持续加大排查整治力度,(下转第2版)

全省第二批检察队伍教育整顿工作推进会要求

巩固深化学习教育 持续整治顽瘴痼疾 推动第二批检察队伍教育整顿走深走实

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 毕雪梅)10月9日,全省第二批检察队伍教育整顿工作推进会召开,传达学习全国第二批政法队伍教育整顿工作推进会和省政法队伍教育整顿领导小组第九次会议暨第二批政法队伍教育整顿工作推进会会议精神,总结全省第二批

检察队伍教育整顿开展情况,安排部署下一步工作。省检察院党组书记、检察长丁顺生出席会议并讲话,党组副书记、常务副检察长李玉龙主持会议。

会议强调,要巩固深化学习教育,进一步筑牢政治忠诚。持续深入学习贯彻习近平法治思想、

习近平总书记“七一”重要讲话精神。进一步创新学习载体、丰富学习形式,扎实推动正反典型教育。进一步弘扬践行伟大建党精神,充分激发检察队伍忠诚履职的精气神。

会议要求,要坚持问题导向,持续整治顽瘴痼疾,坚决清除害群

之马,推动第二批检察队伍教育整顿走深走实。要稳妥有序推进组织查处工作,加大案件查办力度。要扎实推进建章立制,努力形成抓源治本长效机制。要着力强化组织领导,加强统筹结合,确保教育整顿不走过场,推动全省检察工作高质量发展。



为坚决守护好孩子们“舌尖上的安全”,10月9日,衡水市冀州区人民检察院联合区市场监督管理局,对全区部分中小学校、幼儿园食堂开展了食品安全专项检查,发现设施设备安全隐患2处,已要求相关学校积极进行了整改。图为执法人员在学校食堂进行检查。

赵晖 孙冬慧 摄

破案2975起
发案环比下降16.64%

省会警方打赢“金盾风暴” 开局之战“掸尘”行动

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 房李卿 梁乃丹)10月9日,记者从石家庄市公安局获悉,自9月1日全面开展“金盾风暴·掸尘”行动以来,该市两级公安机关迄今共破案2975起,打处违法犯罪嫌疑人3964人,发案环比下降16.64%。

据悉,一个月来,石家庄市县两级公安机关围绕13类犯罪,向盗窃汽车及车内物品、盗窃电动车、街头抢劫抢夺等高发性违法犯罪,发起冲锋。9月份,网络谣言及传播有害信息类案件发案下降88.9%,违规私设公共停车场发案下降60%,拎包扒窃下降28.32%,街头抢劫、抢夺下降25%,(下转第2版)

雄安新区检察机关创新机制体制设立“一室三办” 助力打造雄安新区法治建设新高地和国家级法治示范区

河北法制报讯 (记者 郑伟)为进一步发挥检察职能,雄安新区检察机关设立了一个“检察室”和三个“检察官办公室”,以此为依托作为服务新区建设发展与创新检察权运行模式的重要抓手,助力打造雄安新区法治建设新高地和国家级法治示范区。这是记者日前从雄安新区召开的加强新时代检察机关法律监督工作新闻发布会上获得的消息。

据省检察院雄安新区分院有关负责人介绍,雄安新区检察机关在贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》、服务雄安新区发展中,从体制

机制创新层面推出了一系列举措,设立了一个“检察室”(白洋淀生态环境保护检察室)和三个“检察官办公室”(知识产权检察办公室、重点片区检察官办公室、涉外检察官办公室)。

在安新县检察院设立白洋淀生态环境保护检察室,集中管辖雄安新区范围内涉环境资源保护的民事、行政、刑事案件,整合检察资源,开展专项保护。工作中,加强协作配合。一方面,完善与周边及白洋淀流域兄弟检察院沟通协作机制,统一办案标准和司法理念,开展白洋淀全流域生态环境保护;另一方面,加强检察机关同公安、法

院、生态环境等部门的外部协同,织密白洋淀生态环境综合保护网络,白洋淀生态环境保护整体合力和工作效能得到快速提升。

在雄安新区检察分院和雄县检察院设立知识产权检察办公室,实行知识产权刑事、民事、行政检察集中统一履职,案件统一办理。重点服务落户雄安企业,摸清雄安新区知名品牌企业,设立知识产权保护联系点,指导企业制定合规计划,健全管理规章制度,激发市场主体创新创业活力,优化营商环境。

为聚焦雄安新区开发建设现状,主动融入社会治理,雄安新区

检察分院分别设立容东片区、雄东片区、雄安高铁枢纽片区检察官办公室,着力打造“司法办案+调研报告+检察建议”运行模式升级版,为重点片区高标准高质量启动运行提供坚强法治保障。

为聚焦雄安新区开放发展趋势,超前谋划涉外业务,雄安新区检察分院设立涉外检察办公室,重点服务对接河北自贸区(雄安片区),探索涉外企业合规审查机制,防范化解涉外企业法律风险,积极开展涉外法律政策研究和人才培养,努力建设一支具有国际视野的高水平检察队伍。